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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº33/2016 
ATA DA 33a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 31 de OUTUBRO 2016. Aos trinta e um dias do mês de outubro 
do ano de dois mil e dezesseis (2016), às dezenove horas, realizou-se a trigésima 
terceira (33a) Sessão Ordinária, do quarto (4o) Período Legislativo da Quinta (5a) 
Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a presidência do Vereador 
João Pacheco Lopes e secretariada pelo Vereador Noerci Roldão da Silva. 
Pela folha de comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Arnaldo Luiz da Silva (PP), Cloreci Ramos Matos (PSDB), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Gilberto Lopes Roldão (PMDB), João Pacheco Lopes 
(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo dos 
Santos (PMDB), Ronilto Roldão Selau (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata 
da trigésima segunda (32a) Sessão Ordinária, realizada em 24 de outubro de dois 
mil e dezesseis. Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida- Nada 
Consta.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta.Projetos de 
Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):Nada consta.Expedientes:Vereador: 
Paulo Boff Ribeiro (PT),  iniciou cumprimentando a todos os presentes e 
parabenizou a todos os funcionários públicos pelo seu dia que havia sido 
comemorado no último dia vinte e oito de outubro,  disse que são eles os que de 
fato tocam as administrações dos municípios, independentes dos prefeitos, 
vereadores e secretários, são os servidores municipais que dão vazão aos 
trabalhos nos municípios. Falou também que no mesmo dia vinte e oito ele esteve 
em Porto Alegre, na SDR (secretaria do desenvolvimento rural, pesca e 
cooperativismo), onde os municípios de Mampituba de Itati foram convocados 
para tratar da regularização fundiária, situação que foi muito comentada no ano 
que passou, disse então que no município de Mampituba se tinha uma medição 
geral de quatorze mil e quinhentos hectares de terra, onde toda a área do 
município era para ser medida para fazer essa regularização, salientou que foram 
feitas licitações para que empresas fizessem esse serviço e que na primeira o 
valor por hectare era muito baixo não havendo interessados e que na segunda foi 
aumentado o valor do hectare e uma empresa de Meleiro ganhou a licitação, 
porém pelo recurso que se tem não será possível fazer a medição em toda a área 
e será feito em apenas oito mil e quinhentas hectares ficando uma defasagem no 
município, falou então que se tem que definir por onde começar, e quem vai fazer 
isso vai ser o conselho do CMDR, disse também que precisa ficar claro que todas 
as áreas serão medidas, não importando se já esta regularizada ou não, se tem 
escritura ou não, falou também que foi discutido com as pessoas da secretaria 
que, como o recurso não contempla todas as hectares e vai ficar um restante sem 
ser feito, se falou em tentar fazer esse restante em conjunto, tentar conversar com 
todos os envolvidos, para que consigam medir toda a área e assim ficar o 
município todo regularizado, pediu para que todos fizessem um esforço para que 
isso aconteça e se poça ter as matriculas oficiais dos terrenos que é algo muito 
importante, disse também que dentro do valor do recurso também será feito oito 
oficinas para conscientizar as pessoas do que vai ser feito, sua importância  e o 
que cada pessoa tem que fazer, falou que no dia vinte e oito o pessoal do SDR já 
tem uma reunião marcada para começar os trabalhos no município, e que antes 
disso no dia dezoito o conselho do CMDR vai fazer uma reunião para definir em 
qual área vai ser começado essa medição, disse que isso é muito importante para 
o município  também, pois cada matricula regularizada o município recebe um 
pouco mais de retorno de ICMS. Fez um convite para todos os vereadores e para 
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o publico presente, para a festa de vinte e cinco anos da ACERT, que é a 
Associação dos Colonos e Ecologistas da Região de Torres, que será realizada 
em Três Cachoeiras, na comunidade da Raposa no dia seis de novembro, falou 
que ele foi um dos pioneiros dessa associação e que no começo era muito difícil 
falar em agro ecologia, e que hoje já esta bem mais fácil, salientou ainda que 
quem o criticava no passado hoje esta junto com eles, e que isso era muito bom, 
afinal as pessoas foram tendo consciência e que ainda é preciso avançar mais, 
falou que no dia da festa a rede vida vai estar filmando o evento, assim encerrou. 
Vereador: Ricardo dos Santos (PMDB), iniciou cumprimentando a todos  os 
presentes, em especial ao vereadores eleitos para o próximo mandato, que 
estavam presentes, e ao candidato a prefeito que não se elegeu, mas disse que 
aquilo fazia parte do processo político. Convidou a todos e pediu para que os que 
estavam presentes convidassem mais pessoas, principalmente os produtores de 
maracujá, para uma audiência publica, que acontecera no próximo dia vinte e um 
no salão da Sede do município, a partir das quatorze horas, onde será tratado 
sobre o zoneamento do maracujá na região, falou que irão participar os 
municípios de Mampituba, Morrinhos do Sul, Dom Pedro de Alcântara, Três 
Cachoeiras e Torres, e que estão envolvidos sindicatos, EMATER, secretaria de 
agricultura dos municípios, cooperativas, MPA, montando assim uma mobilização 
de varias entidades, salientou que ele já havia comentado isso em outras 
reuniões e que isso foi um pedido que eles fizeram quando estiveram em Brasília, 
no Ministério da Agricultura juntamente com o deputado Alceu Moreira, e que 
agora eles tiveram a resposta, para fazer essa audiência publica da Câmara dos 
Deputados junto com o Ministério da Agricultura no município, salientou que além 
de se debater sobre o zoneamento do maracujá, também irão falar sobre o vírus 
que essa cultura tem e que afeta muitas lavouras inclusive já tem registros no 
município e na região, e que por isso se tem que orientar os agricultores e que a 
audiência ira contar com palestrantes que irão dar orientações a esse respeito, 
também irá participar o  deputado Alceu Moreira e um representante do Ministério 
da Agricultura, ressalvou que será uma audiência muito importante e que por isso 
e bom ter o maior número de agricultores possível, falou ainda que não existe 
nenhum tipo de estudo sobre essa cultura na região e que se for aprovada na 
audiência o Ministério da Agricultura fará esse estudo o que facilitara muito a vida 
dos agricultores. Falou que conseguiu através do deputado Alceu Moreira uma 
Emenda Parlamentar no valor de duzentos e cinquenta mil a trezentos mil reais, 
disse não saber o valor certo, mas que o deputado vai anunciar nesse dia da 
audiência, e que esse valor a principio é para ser encaminhado para a 
cooperativa COOPAMAM, que já foi criada, tem vários sócios e que eles já vem 
fazendo um trabalho ha bastante tempo, e que segundo ele até o momento eles 
estavam em fase burocrática, fazendo toda a documentação necessária e que é 
um processo bem demorado, mas que agora já esta tudo em mãos, disse que irão 
solicitar para a prefeitura o prédio que foi construído e que era para ser destinado 
a FRUTAM, para a cooperativa, falou também que eles já conseguiram vinte e 
dois mil reais para compra de equipamentos, disse que ele esteve em Porto 
Alegre na última semana no BADESUL levando um projeto para a construção das 
câmaras de climatização no valor de noventa e três mil e oitocentos reais com a 
contrapartida da cooperativa, que é algo que vai facilitar a venda do produto, e 
que essa Emenda também vai ser para aquisição de mais equipamentos e 
construção de novas câmaras, para que a cooperativa tenha condições de tocar, 
e que só vai depender dos associados trabalhem unidos e com um só objetivo,  
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para que consigam desenvolver e trazer renda para o município. Falou sobre o 
pedido de providência, onde convidou a vereadora Cloreci, pois foi ela que 
comentou isso há um tempo, onde eles conversaram e que ele acha muito 
importante a adequação dos salários principalmente dos professores, disse saber 
que os municípios estão com problemas financeiros, mas acredita que esses 
profissionais precisam ser valorizados e que para ele é uma vergonha eles 
ganharem tão pouco, pediu então para que os vereadores aprovem esse pedido e 
que o executivo tome providencias. Parabenizou o servidor publico pelo dia deles, 
disse que eles muitas vezes são criticados, mas são eles que fazem as coisas 
andarem e todos tem a ideologia de trabalharem pelo bem do município e pelo 
bem da sociedade, e por isso precisam ser valorizados. Pediu para que o 
presidente botasse em votação o Projeto de Lei 026/2016, da LDO, pois segundo 
ele já está na Casa a tempo e já foram feitas propostas de emendas por alguns 
vereadores, e quanto antes eles o votarem antes vem a LOA para a Casa para 
também ser votada. Falou sobre um fato que aconteceu com o funcionário Adir 
que trabalhava na saúde e que foi para a obra, assim como também aconteceu 
com o seu irmão, que sem justificativa nenhuma foi trocado de lugar de serviço, e 
para ele se deve ter respeito pelos funcionários, que trabalham e se esforçam no 
serviço, e simplesmente são jogados de um lado para o outro, como se fossem 
um objeto, ressalvou que se tem que ter respeito e cautela com os funcionários, 
assim encerrou.Ordem do Dia: -Pedido de Providência nº007/2016 de autoria 
da vereadora Cloreci Ramos Matos e do vereador Ricardo dos Santos que seja 
encaminhado Projeto de Lei, após análise dos cargos e funções públicas, 
assegurando readequação salarial para os cargos que apresentam déficit, tendo 
em vista os índices inflacionários que não se estendem aos respectivos cargos 
como é o caso dos professores, nível I, serventes e demais funções necessárias, 
considerando que nos últimos três anos não houve reposição salarial, nos 
referidos cargos. Aprovado por unanimidade.-Pedido verbal: vereador Ricardo, 
para que entrasse na ordem do dia o Projeto de Lei n°026/2016, de autoria do 
Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 
PARA O EXERCÍCIO DE 2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por 
unanimidade. -Emenda Aditiva n°001/2016, de autoria da vereadora Cloreci, 
Acrescenta Ações ao Projeto de Lei n° 026/16, de origem do Poder Executivo 
Municipal que: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 
EXERCÍCIO DE 2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por 
unanimidade. -Emenda Verbal Aditiva: de autoria da Comissão de Constituição 
e Justiça, que acrescenta ação de apoio e incentivo a cooperativas, associações 
e organizações de produtores agrícolas do município, ao Projeto de Lei n° 026/16, 
de origem do Poder Executivo Municipal que: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2017 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por unanimidade. -Projeto de Lei nº 026/2016, de 
autoria do Poder Executivo que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2017 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.Aprovado por unanimidade com as devidas 
emendas.Comunicados: O vereador Gilberto convidou a todos para na próxima 
sexta feira as dezenove horas, no salão da Sede, para entrega de certificado de 
cidadão Mampitubense para o doutor Eneido Peres Torres e que após haverá 
uma confraternização, pois o mesmo esta se despedindo do município, o 
vereador Noerci convidou a todos para o bazar na comunidade de Vila Matias que 
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acontecera no próximo dia doze, não havendo mais nenhum recado o presidente 
encerrou a sessão.__________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 


